

Swimathon Oradea, start la înscrierea proiectelor

Bihoreni se pregătesc să fie generoși

Fundația Comunitară Oradea aduce la cunoștință publicului larg și a grupurilor de inițiativă din județul Bihor că a dat startul la depunerea proiectelor pentru cea de-a VII-a ediție a Swimathon Oradea, eveniment ce va avea loc în data de 2 iunie 2019, începând cu ora 9.00, la Bazinul Olimpic „Ioan Alexandrescu”.

„Ai idei care pot rezolva o problemă din comunitatea locală sau pot face Bihorul un județ mai prietenos? Indiferent dacă te gândești la un proiect de revitalizare urbană, educațional, cultural sau pur și simplu vrei să ajuti un om care trece prin momente de cumpănă, acum e momentul să-ți pui ideile în aplicare, în cadrul celei de-a șaptea ediții a Swimathon Oradea.

Trimite-ne proiectul tău până în 10 aprilie 2019, convinge-ți prietenii și companiile să înoate pentru ideea ta, să se implice alături de tine și de noi în transformarea unui vis în realitate”, transmit organizatorii evenimentului.

Swimathon este un eveniment de strângere de fonduri prin care companiile, organizațiile, grupurile de inițiativă și persoanele fizice pot desfășura campanii de strângere de fonduri pentru susținerea unor inițiative, cau-

ze sau proiecte diverse de implicare în comunitate.

Cum funcționează?

„Un grup de inițiativă, fie că e format din prieteni sau că reprezintă un ONG, înscrie la Swimathon un proiect cu impact în comunitate. Apoi, își formează o echipă de înotători cu suflet mare, care vor sări în apă în ziua evenimentului. Până la competiția de înot, fiecare echipă își creează rețele de donatori și susținători.

Susținătorii vor dona o sumă fixă pentru fiecare lungime de bazin parcursă de echipă, în timpul evenimentului.

Cu cât mai multe ture de bazin parcurse, cu atât mai mulți bani se adună în contul proiectului”, explică directorul executiv al Fundației Comunitare Oradea, Claudia Abrudan.

Rezultatele celor șase ediții anterioare ale Swimathon Oradea înseamnă, în cifre: 104 proiecte finanțate, 1614 de înotători, 12.742 lungimi de bazin, 637,4 km înotați, 265 de voluntari, 726.267 lei adunați, 2614 de sponsori și donatori individuali și peste 6209 de susținători în tribunele Bazinului Olimpic Ioan Alexandrescu. „Fundația Comunitară Oradea încurajează generozitatea, solidaritatea și activismul local, oferind celor ce doresc să se implice în rezolvarea problemelor din comunitate o modalitate de a face acest lucru. Prin

Proiectele pot fi depuse până în data de 10 aprilie 2019

intermediul unor evenimente sportive, ONG-urile se întâlnesc într-un cadru dinamic atât cu donatorii și voluntarii, cât și cu cei ce au nevoie de sprijin”, menționează Claudia Abrudan. Proiectele pot fi depuse până în data de 10 aprilie 2019, urmând ca evenimentul să aibă loc în 2 iunie 2019, în-

cepând cu ora 9.00, la Bazinul Olimpic „Ioan Alexandrescu”. Mai multe informații sunt disponibile pe site-ul Fundației Comunitare Oradea <http://www.fundatiacomunitaraoradea.ro/activitati/swimathon> și pe pagina de facebook a evenimentului.

■ L.I.

Ziua Mondială a Apei

Crișul Repede, igienizat de elevi și angajați ai ABA Crișuri

150 de elevi de la două instituții de învățământ orădene și 50 de angajați ai ABA Crișuri au igienizat, ieri, malul Crișului Repede, în cadrul unei acțiuni dedicate Zilei Mondiale a Apei.

Administrația Bazinală de Apă Crișuri celebrează, și în acest an, Ziua Mondială a Apei, cu o serie de acțiuni de igienizare.

Startul s-a dat ieri, la ora 10.00, zona aleasă fiind Podul Intelectualilor. La acțiune au participat 50 de angajați ai ABA Crișuri, alături de 150 de elevi, din diferite clase, de la Liceul Greco-Catolic „Iuliu Maniu” și de la Școala cu clasele I-VIII „Szacsavay Imre” din Oradea, copii care au participat și anul trecut la acțiunea de igienizare și au promis că în fiecare an se vor implica în acest eveniment.

ABA Crișuri a asigurat mânușile, sacii menajeri, ridicarea deșeurilor, dar și instruc-

tajul necesar, fiecare echipă fiind însoțită și de un voluntar al ABA Crișuri.

„Administrația Bazinală de Apă Crișuri încadrează această acțiune în activitățile dedicate Zilei Mondiale a Apei, însă nouă ne place să credem că acesta este doar începutul unor astfel de acțiuni, pentru că o zi a apei se sărbătorește în fiecare zi, nu doar o dată pe an.

Astăzi (n.r. – ieri) nu ne-am propus să igienizăm malurile, în mod special, ci ne-am propus să dăm un exemplu, astfel încât cei care se plimbă prin oraș să vadă că există oameni dornici de frumos pentru natură și de bine”, ne-a declarat Anca Mihociu, purtătorul de cuvânt al ABA Crișuri.

Potrivit acesteia, plutitorii, pet-urile sunt mult mai vizibile în această perioadă, întrucât s-au topit zăpezile, au avut loc precipitații care au măturat deșeurile de pe maluri și le-au strâns în zonele de poduri, în



Acțiune de igienizare pe malul Crișului Repede

care pot să creeze și blocaje.

Printre copiii participanți la acțiunea de igienizare s-a aflat și Ioan Andrei Popovici, elev în clasa a VII-a B, la Liceul Greco-Catolic „Iuliu Maniu” din Oradea.

„Este al doilea an în care iau parte la această acțiune, pentru a arăta că fiecare dintre noi poate face ceva pentru natură.

Consider că este o acțiune binevenită, o acțiune interesantă, care ajută oamenii să conștientizeze importanța unui mediu înconjurător curat”, ne-a declarat Ioan Andrei Popovici.

■ Loredana IONAȘ

Marșul pentru viață, la Oradea „Unic din prima secundă”

Sâmbătă, 23 martie, de la ora 15.00, la Oradea, va avea loc Marșul pentru viață, tema ediției din acest an fiind „Unic din prima secundă”, cu referire la unicitatea fiecărei persoane umane, din momentul creării ei de către Dumnezeu.

Marșul pentru viață va avea loc anul acesta sâmbătă, 23 martie, sub motto-ul „Unic din prima secundă”, în aproximativ 500 de orașe și localități din România și Republica Moldova.

La Oradea, evenimentul va debuta cu o adunare publică în Piața Unirii, iar la ora 15.45, se va desfășura Marșul pentru viață, pe următorul traseu: Podul Sfântului Ladislau, Piața Ferdinand, Calea Republicii (5 minute - oprire în fața Bisericii Romano-Catolice pentru rugăciune) B-dul Magheru, Centrul Civic, se va încheia la Catedrala Episcopală Învierea Domnului.

„Există ceva ce face diferența între Marșul pentru viață și orice altă demonstrație: niciunul dintre participanți nu merge la marș pentru propria persoană. Nimeni nu cere drepturi sau privilegii pentru sine.

Toți participă din solidaritate cu cei care nu pot participa. Prin participarea la Marșul pentru viață, arătăm că am înțeles ce înseamnă dragostea, compasiunea, omenia și că sute de ani de dezvoltare științifică și economică nu au alungat din noi aceste valori fundamentale, ci ne-au oferit mai multe dovezi pentru a înfăptui ceea ce este natural și firesc: să ocrotim fiecare viață, în orice moment și loc al existenței sale.

Nu suntem pro-viață numai la Marșul pentru viață, ci în toate momentele vieții!”, afirmă Daniel Burtic, purtător de cuvânt Coaliția pentru Familie Bihor.

■ L.I.

Amenzi și permise reținute

Peste 230 de participanți la trafic care nu au respectat legislația rutieră au fost sancționați de polițiștii rutieri în acțiune, la sfârșit de săptămână.

În perioada 15 – 17 martie a.c., polițiștii rutieri și de ordine publică din cadrul Inspectoratului de Poliție Județean Bihor au continuat acțiunile pe șoselele bihorene, pentru prevenirea evenimentelor rutiere, pentru depistarea, identificarea și tragerea la răspundere a celor care încalcă prevederile legale sau comit infracțiuni la regimul circulației pe drumurile publice, precum și pentru menținerea climatului de ordine și siguranță publică în rândul comunității.

Ca urmare a abaterilor constatate la sfârșit de săptămână, au fost aplicate 238 de sancțiuni contravenționale, cu amenzi în valoare de 181.085 lei. Totodată, ca măsură complementară, pentru comiterea unor fapte care atrag suspendarea exercitării dreptului de a conduce autovehicule pe drumurile publice, polițiștii au reținut 18 permise de conducere.

De asemenea, au fost reținute opt certificate de înmatriculare, au fost constatate 10 infracțiuni și 13 tamponări. 119 sancțiuni au fost aplicate pentru depășirea limitelor legale de viteză, 82 de participanți la trafic au fost sancționați pentru nerespectarea prevederilor legale privind portul centurii de siguranță, au fost sancționate două depășiri nereglementate, iar 35 de sancțiuni au fost aplicate pentru alte abateri de la regimul circulației rutiere. ■